



стр. 2 **Новые медполисы
появятся в регионе
на этой неделе**

стр. 6 **«Байкальская пресса –
2011» назвала лучших
журналистов**

стр. 7 **Иркутская молодежь:
не торопись, задумайся,
останься**

В Приангарье стартовала детская оздоровительная кампания

С 20 мая в муниципалитетах началась приемка летних лагерей межведомственными комиссиями. Пожарные инспекторы и санитарные врачи обязаны проконтролировать все нюансы, чтобы детская оздоровительная кампания прошла без ЧП. С 25 мая в правительстве области начался ежедневный мониторинг работы летних лагерей. В детском оздоровительно-образовательном профилем центре «Галактика» под Ангарском готовятся организовать отдых ребят на высоком уровне. Уже сегодня туда заедут более 200 воспитанников детдомов, которых ждут насыщенная культурная программа и полноценное питание.

На легком ветру едва колыхнутся верхушки сосен, сладко пахнет черемуха, а на газоне пасется красивый конь Цезарь. У двухэтажных корпусов лагеря ангарские школьники высаживают цветы. В жилых помещениях с приятными глазу розовыми, персиковыми и фиалковыми обоями горничные укладывают на застеленные кровати полотенца.

— Мы с ног сбились, очень серьезно готовимся к заезду ребят. Скоро здесь станет шумно, — улыбается одна из сотрудниц.

Лагерь «Галактика» когда-то принадлежал Ангарскому управлению строительства, он был открыт здесь, в нескольких километрах от Одинок, в 1971 году. В последнее время корпуса его начали ветшать. На территории учреждения остались два здания, которые и сейчас требуют ремонта: здесь проваливается пол, оседают дверные и оконные стояки и плохо работает система отопления. Директор центра Олег Ивкин планирует в течение года привести в эти помещения в порядок. За то время, как «Галактику» отдали в ведение министерства образования Иркутской области, здесь было сделано немало.

— В эту территорию вдохнули вторую жизнь. Методом народной стройки был проведен ремонт силами студентов профессиональных лицеев, которые и отдыхали здесь, и проходили производственную практику. Восстановлен медицинский корпус. «Галактика» работает круглый год, и у нас проводятся различные мероприятия, наш активный зал вмещает 300 человек. Через месяц в центре откроется дополнительная аудитория с мультимедийным оборудованием, — не без гордости замечает Олег Ивкин.

По его словам, все сотрудники «Галактики» готовы к началу сезона. На областном семинаре-



В детском оздоровительном лагере «Галактика» готовятся к открытию летнего сезона

совещании по организации летней оздоровительной кампании прозвучала информация о том, что на сегодняшний день 78,4% работников детских оздоровительных учреждений прошли аттестацию и гигиеническое обучение. Первыми это сделали как раз представители круглогодичных лагерей и санаториев, в период с 20 мая по 10 июня должны быть подготовлены и работники палаточных лагерей. Также сейчас в каждом муниципалитете проходят отдельные семинары для воспитателей, поваров и медиков. С 20 мая межведомственные комиссии проводят приемку детских лагерей. В этих мероприятиях участвуют представители разных структур — от МЧС до Роспотребнадзора.

— Межведомственная областная комиссия с 25 мая начала осуществлять ежедневный мониторинг готовности детских лагерей. Здесь не может быть мелочей. Родители, отправляя своих детей на отдых, должны знать, что ребятам будет обеспечена безопасность, они получат полноценное питание, а программа мероприятий будет насыщенной и интересной, — подчеркнула заместитель предсе-

дателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

По ее информации, в 2011 году в период детской оздоровительной кампании в Приангарье планируется открыть 1011 организаций отдыха и оздоровления, где будет организовано двух-, пятиразовое питание, также будут действовать 179 центров, комплексов и баз отдыха. В целом всеми формами оздоровления планируется охватить не менее 260,8 тыс. детей.

В этом году на проведение детской оздоровительной кампании планируется направить почти 728 млн рублей, что на 24 млн рублей больше, чем в прошлом году. Средства федерального бюджета составили 111,8 млн рублей, областного бюджета — 451 млн, бюджетов муниципальных образований — 95 млн рублей.

212 ребят, которые приедут в «Галактику» 25 мая, — сироты. И для них здесь предусмотрены самые лучшие условия. Культурно-образовательную программу подготовил Иркутский педагогический колледж № 1, вожатыми станут 22 будущих учителя, студенты подотряда «Свобода». В этом году

смена посвящена 50-й годовщине полета Гагарина в космос — межзвездные соревнования, галактическая «Фабрика звезд», традиционные день Нептуна и финальный пионерский костер.

— Те лошади, которых вы видели на полянке, находятся здесь не просто так. Они будут использоваться для иппотерапии. Для оздоровления ребят предусмотрена обязательная витаминизация третьих блюд. Дети будут питаться пять раз в день, — подчеркнул Олег Ивкин.

Не забыли и «Галактике» и об охране — проработали вопросы техники безопасности, провели антитеррористические мероприятия. И конечно, территорию обработали от клещей. Комиссия, побывавшая в лагере накануне, указала на высокий уровень готовности центра к началу новой смены и выразила надежду, что и другие детские учреждения также не подведут, а детская оздоровительная кампания — 2011 в Иркутской области пройдет без сбоев.

Юлия Мамонтова
Фото Ларисы Федоровой

НОВОСТИ РЕГИОНА

Иркутск

МАЛОМУ БИЗНЕСУ ПОМОГУТ ДЕНЬГАМИ

На поддержку и развитие малого и среднего бизнеса Иркутская область в 2011 году может получить более 300 млн рублей из федерального бюджета, сообщил губернатор Дмитрий Мезенцев. Он отметил, что регион примет участие в конкурсе по отбору субъектов РФ, которым в 2011 году будут предоставляться субсидии из федерального бюджета для оказания мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства. Конкурс проводится Министерством экономического развития России.

Губернатор сообщил, что правительство региона направит на рассмотрение в Минэкономразвития РФ 11 заявок. Среди них мероприятия по содействию развитию микрофинансирования, повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства, созданию гарантийных фондов (фондов поручительства), поддержке начинающих предпринимателей — гранты на создание собственного дела, субсидии на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства. Предварительная сумма финансирования мероприятий из федерального бюджета составляет более 300 млн рублей. Из областного бюджета в 2011 году на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства в регионе будет направлено 80 млн рублей.

Александра Белкина

Куйтунский район

ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШЕНА

Вчера в районе завершился сев основных сельскохозяйственных культур. Как сообщил мэр Куйтунского района Андрей Полонин, зерновые размещены на 43,1 тыс. га, что превышает показатель прошлого года более чем на 3 тыс. га. Прибавку на 1 тыс. га обеспечили цех «Куйтунский» СПК «Окинское» и фермерские хозяйства.

Первым завершил сев сельхозкооператив «Колхоз «Труд» из села Каразей. Каразейцы раньше других приступили к работам, выведя агрегаты в поле уже 25 апреля, а к концу второй декады мая обработали 3 тыс. га, отведенных под зерновые площади. В этом сезоне хозяйства района широко используют современные посевные комплексы. Комплекс «Агромастер» задействовало предприятие «Куйтунская нива». Новый комплекс «Томь-10» работает в цехе «Куйтунский» СПК «Окинское», а супер-новинку машину Salford, которая выполняет сразу пять операций, освоило КФХ «Воздвиженская».

Людмила Шагунова

Усолье-Сибирское

В ГОРОДЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫЙ ЦЕНТР

На базе стационара № 1 городской многопрофильной больницы откроется первичное сосудистое отделение. Как сообщили в пресс-службе администрации города, отделение создается в рамках реализации программы модернизации здравоохранения Иркутской области и будет оказывать медицинскую помощь больным с инсультами Усолья-Сибирского и Усольского района, Черемхово и Черемхововского района.

На капремонт из Федерального фонда обязательного медицинского страхования выделено около 10,5 млн рублей. Около 900 тыс. рублей составит софинансирование из местного бюджета. Город также выделяет средства на повышение квалификации медицинских кадров, которые будут работать в первичном сосудистом отделении.

Осенью будет поставлена новейшая медицинская техника, которая позволит внедрить наиболее эффективные методы диагностики и лечения пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения. Отделение откроется к концу 2011 года.

Людмила Шагунова

Киренский район

ЭНЕРГЕТИКИ ВОССТАНОВЯТ УПАВШИЕ ОПОРЫ

26 мая Братские электрические сети приступают к восстановлению линии электропередачи, поврежденной паводком на реке Лене в конце апреля. Как рассказал мэр Киренского района Петр Неупоков, в течение месяца жители населенных пунктов Орлово и Сполошино оставались без централизованного электроснабжения. Подачу электроэнергии обеспечивали в поселках дизель-генераторы. — В конце апреля во время паводка из-за ледового затора у села Петропавловское упали 63 опоры линии электропередачи, которые обеспечивали электроснабжение деревень Орлово и Сполошино, — рассказал Петр Неупоков.

Для ликвидации аварии, по предварительным подсчетам, необходимо около 5 млн рублей. Районные власти в настоящий момент готовят необходимые документы и изыскивают возможность рассчитаться за работу Братских электрических сетей. Один из возможных вариантов — получение средств из резервного фонда правительства Иркутской области.

Анна Виговская

проект

Панацея от бездорожья?

В области создается региональный дорожный фонд

На ремонт и строительство федеральных дорог Приангарье выделено порядка 3 млрд рублей. На каких направлениях будут осваивать эти средства? Каковы перспективы создания в области регионального дорожного фонда? Этим теме была посвящена пресс-конференция «Строительство и реконструкция федеральных дорог в Иркутской области». В ней приняли участие начальник ФГУ «Управление автодорог Красноярск — Иркутск Федерального дорожного агентства» Олег Шандрук и депутат Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Тен.

Олег Шандрук рассказал, что в управлении ФГУ находится 1603 км федеральных трасс.

— Основная задача Минтранса и Росавтодора — ликвидировать гравиийные разрывы на дорогах. Управление дороги Красноярск — Иркутск на выполнение этих работ выделено 2,784 млрд рублей. Федеральной целевой программой «Модернизация транспортной системы России» на 2011 год предусмотрены реконструкция моста через реку Оку на 1626 км автодороги «Байкал» и трассы М-53 на трех участках в Нижнеудинском, Тулунском и Тайшетском районах. Кроме того, в 2011 году запланировано капитально отремонтировать пять

участков автодороги М-53 «Байкал», которые расположены в селах Тулошка, Тыреть, Камышет, поселке Ручей Усть-Кутского района и городе Иркутске, а также один участок автодороги «Вилуй».

Олег Шандрук рассказал также, что с середины июня 2011 года при температурах свыше 30 градусов будет введено временное ограничение для движения большегрузного транспорта по федеральным дорогам с асфальтобетонным покрытием. В жару транспорту с тяжеловесным грузом будет разрешено двигаться по отдельным дорогам региона только в ночное время. Ограничение коснется дорог М-53 по направлению Иркутск — Тайшет, М-55 — Иркутск — Слюдянка — Байкальск, автодороги 1Р-418 — Иркутск — Усть-Ордынский и автомобильной дороги «Вилуй».

О создании дорожного регионального фонда рассказал депутат ЗС Сергей Тен.

— В апреле этого года президент Дмитрий Медведев подписал ряд изменений в действующее федеральное законодательство и Бюджетный кодекс России. Изменения связаны с тем, что в стране создаются дорожные фонды — федеральный и региональные. Также предполагается создание муниципальных дорожных фондов, — рассказал Сергей Тен.

Федеральный дорожный фонд будет формироваться в составе бюджета РФ за счет базового объема бюджетных ассигнований в размере 254,1 млрд рублей и части доходов от акцизов на нефтепродукты.

Источниками пополнения региональных и муниципальных дорожных фондов станут акцизы на бензин, дизельное топливо, моторные масла двигателей. Кроме того, в фонды будут направлять средства, полученные от использования имущества, входящего в состав автомобильных дорог общего пользования федерального значения, от аренды земельных участков, расположенных в полосе отвода автодорог.

Сегодня при правительстве региона создана рабочая группа по разработке регионального закона. Руководит ею первый заместитель председателя правительства Владимир Пашков.

— Необходимо, чтобы в региональном законе было закреплено понятие муниципального дорожного фонда. Наполнять его можно из средств транспортного налога, который в муниципалитетах успешно собирается. Предлагается в муниципалитетах оставить 70% налога, — уточнил Сергей Тен.

Также предлагается предусмотреть в областном бюджете субсидии на ремонт и обслуживание дорог, которые будут передаваться из областной собственности в муниципальную. Согласно ФЗ № 131, в Иркутской области это более 9 тыс. км дорог.

— Кроме того, необходимо начать разработку проекта постановления правительства региона о порядке распоряжения средствами дорожного фонда Иркутской области, — уверен Сергей Тен.

Людмила Шагунова
Фото Николая Рютина



соглашение

Приангарье и Якутия договорились о сотрудничестве на пять лет

Вчера Законодательное Собрание Иркутской области и Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) подписали соглашение о межпарламентском сотрудничестве на пять лет. Подписи под документом поставили вице-спикер ЗС Геннадий Нестерович и первый заместитель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Александр Морозкин. На церемонии подписания присутствовали делегация парламента Якутии и председатели комитетов и комиссий Законодательного Собрания Иркутской области.

Предваряя церемонию подписания, стороны отметили, что в силу географического положения у двух регионов много общих задач по развитию прежде всего транспортной инфраструктуры, лесопромышленного комплекса, энергетической и нефтегазовой отраслей.

У нас одна общая водная артерия – река Лена, перевозкой грузов по которой занимается как Верхнеленское речное пароходство, находящееся в Иркутской области, так и Ленское объединенное речное пароход-



ство, работающее в республике, – отметил Геннадий Нестерович. – Кроме этого, продолжается строительство автомобильной дороги «Вилкой» – у нас появится общее автомобильное сообщение.

Коллеги из Якутии отметили, что развитие лесопромышленного комплекса республики – одна из приоритетных задач. В этом направлении Якутия пока отстает от Иркутской области, и опыт соседнего региона был бы

полезен. Александр Морозкин рассказал, что правительство РФ еще в 2009 году одобрило проект комплексного развития южной Якутии стоимостью около 400 млрд рублей, и, несмотря на кризис, секвестированию программа не подверглась.

Эти и другие масштабные проекты требуют, прежде всего, четкой региональной законодательной базы, а также внесения изменений в федеральное законодательство. Совместно отстаивать интересы на федеральном уровне двум региональным парламентам будет проще, тем более что опыт совместной работы уже имеется. Первое межпарламентское соглашение между Иркутской областью и Республикой Саха (Якутия) было подписано в 2006 году также сроком на пять лет. Во многом именно благодаря ему удалось урегулировать баланс сил и интересов речников на реке Лене, позволив равномерно распределить объемы перевозок между двумя пароходствами.

По окончании церемонии подписания Геннадий Нестерович напомнил коллегам, что в этом году Иркутск празднует 350-летие, и в ходе визита посоветовал поближе познакомиться с Иркутском и строящимися юбилейными объектами. Гости, в свою очередь, сообщили о том, что летом будущего года в Якутске пройдут Всемирные детские олимпийские игры «Дети Азии» и пригласили делегацию Законодательного Собрания посмотреть на это торжество детского спорта.

Ольга Андреева
Фото Ларисы Федоровой

парламент

Здравоохранение и соцзащита в режиме онлайн

Татьяна Семейкина ответила на вопросы жителей Приангарья

В понедельник в областном парламенте прошла интернет-конференция, посвященная законодательной регуляции сферы здравоохранения и социальной поддержки населения в Иркутской области. На вопросы жителей региона ответила председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкина.

Людей интересовали вопросы социальной защиты малообеспеченных семей, инвалидов и пенсионеров; санитарно-курортного лечения; исполнения закона о «комендантском часе» и т.д.

Например, Дмитрий Иванов из Саянска спросил, правда ли, что инвалидам положена компенсация части стоимости ОСАГО? Как рассказала Татьяна Семейкина, компенсация инвалидам 50% от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования предусмотрена статьей 17 ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Эта норма распространяется только на инвалидов (в том числе детей-инвалидов), имеющих транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями. Полномочие по выплате инвалидам компенсации страховых премий по договору обязательного страхования переданы органам государственной власти субъектов РФ. В Иркутской области эти полномочия реализуются министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.

Людмила Дорофеева из Ангарска поинтересовалась, может ли ее мама, которая сейчас лечится от инфаркта,

получить путевку на санаторно-курортное лечение. Татьяна Семейкина напомнила, что по инициативе депутатов ЗС в конце прошлого года были внесены изменения в закон «О социальной поддержке отдельных групп населения в оказании медико-социальной помощи в Иркутской области». Согласно им, путевки предоставляются гражданам, перенесшим острый инфаркт миокарда, операции на сердце и магистральных сосудах, страдающим нестабильной стенокардией, острыми нарушениями мозгового кровообращения. Необходимо подчеркнуть, что речь в законе идет о работающих гражданах и решение о получении путевки принимает лечащий врач. В развитие закона правительство области утверждает соответствующий порядок и уже начата работа по выдаче путевок. Инвалидам же путевки на санаторно-курортное лечение предоставляются по линии министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.

Татьяна Герасимова рассказала депутату, что они с семьей живут в Черемховском районе. Два месяца назад она родила еще одного ребенка и поинтересовалась: «Возможно ли материнский капитал направить на строительство своего дома?»

По словам председателя комитета, новшеством, введенным летом прошлого года в ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», является возможность строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, то есть частного дома на средства материнского капитала самим гражданином, без привлечения сторонних организаций. Таким образом, можно направить средства

материнского капитала на строительство или реконструкцию дома.

Иркутянка Любовь Сергеевна поинтересовалась, почему при начислении пенсии пенсионерам Иркутска не учитывается северная надбавка и другие льготы, которые были, пока они работали?

– Начнем с того, что Иркутск никогда не относился и не относится ни к районам Крайнего Севера, ни к приравненным к ним местностям, – подчеркнула Татьяна Семейкина. – Перечень таких районов утвержден еще в 1960–1967 годах постановлениями Совета Министров СССР. Полагаю, что в вашем вопросе речь идет о районном коэффициенте к заработной плате, который выплачивается лицам, работающим в южных районах Иркутской области (введен в 1969 году), и надбавке в размере 30% за работу в южных районах Иркутской области, введенной постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 24 сентября 1989 года № 794. Эти выплаты не являются северными. Тем не менее раз они входят в состав заработка, то опосредованно, через заработок, влияют на размер пенсии.

Всего на сайт Законодательного Собрания (www.irk.gov.ru) в адрес Татьяны Семейкиной поступило около 20 вопросов из Иркутска, Ангарска, Братска, Саянска, Байкальска, Железнодорожска и Черемховского района. Более подробно с ответами на них можно ознакомиться на сайте ЗС в рубрике Online. В июне на вопросы жителей области будут ответить председатель комиссии по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Андрей Чернышев.

Ольга Андреева

политика

«Единая Россия» ударит фронтом по проблемам

Секретарь Иркутского регионально-политического партии «Единая Россия» Александр Битаров вчера сообщил о создании в Иркутске координационного совета Общероссийского народного фронта, который предложит организовать российский премьер Владимир Путин. Непосредственно перед выборами президента страны и депутатов Госдумы фронт должен объединить здравомыслящие силы для решения экономических проблем России.

Народный фронт для объединения сил, близких к «единороссам», предложил создать российский премьер на региональной конференции ЕР в Волгограде. Путин отметил, что в процедуре отбора кандидатов для выборов в Госдуму должны участвовать не только члены партии, но и беспартийные сторонники «ЕР». По словам премьера, фронт задумывается как объединение на равных политических сил, верящих в необходимость поступательного развития России. Базисом консолидации политических сил Путин назвал ориентацию на модернизацию российской экономики, повышение благосостояния россиян и укрепление социальной сферы. Руководитель иркутской региональной приемной Путина Наталья Протопопова говорит, что фронт создан для конкретизации стратегии-2020, которую власти фактически разработали для модернизации страны. Теперь регионы в рамках созданных координационных советов должны направить на федеральный уровень свои предложения по совершенствованию экономики, пояснила Наталья Протопопова. При этом вчера она заверила журналистов, что народный фронт не является частью предвыборной кампании, а скорее инструментом для решения конкретных проблем.

– Фронт создается минимум на пять лет, – сказала она.

В состав координационного совета фронта вошли 12 общественных организаций, в том числе Союз женщин, «Опора России», «Молодая гвардия», Союз ветеранов, сообщил Александр Битаров. Он предполагает, что за счет привлечения общественных организаций «ЕР» сможет увеличить свое влияние в парламенте.

Перед выборами в Госдуму и в самом региональном отделении «ЕР», и в народном фронте пройдет праймериз – отбор кандидатов на выборы. Однако принципы праймериз в структуре фронта пока не определены, сказал Битаров.

Юрий Юдин

медицина

Новые полисы поступят в область на этой неделе

Страховые медицинские полисы нового образца поступят в Иркутскую область на этой неделе. Об этом на пресс-конференции сообщил исполнительный директор территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области Сергей Шойко.

Напомним, новые полисы были введены в России с мая этого года в рамках реформирования системы ОМС. Страховые медицинские полисы нового образца для всех выглядят одинаково и действительны в любом регионе страны. Кроме того, теперь каждый гражданин может сам выбирать страховую компанию (раньше это делал работодатель) и медучреждение.

Как отметил Сергей Шойко, в этом году тем, кто обращается за получением нового полиса, сначала будут выдавать временные свидетельства, которые через 30 рабочих дней можно обменять на полис. На сегодня в Иркутской области выдано уже 18 тыс. временных свидетельств.

Сергей Шойко просит жителей региона не поддаваться ажиотажу; и полисы старого образца, и временные свидетельства действительны и гарантируют получение медицинской помощи. Более того, старые медполисы будут работать до 1 января 2014 года, и торопиться с их обменом не стоит. Получить полисы нового образца в первую очередь нужно тем, кто не имел полиса (к примеру, новорожденные), тем, у кого изменились фамилия, номер паспорта, место регистрации, а также переехавшим из других регионов.

Анастасия Дерягина

безопасность

Лес тушат дополнительные силы пожарных

Власти Чунского района вчера ввели особый противопожарный режим, сообщил заместитель мэра Алексей Емелин. По его словам, в данный момент общая площадь, охваченная огнем, составляет более 20 га.

– Огнем охвачены не только лесные массивы, – пояснил Алексей Емелин, – пожары наблюдаются и в населенных пунктах: районном центре Чунский, поселках Октябрьский и Сосновка.

Для ликвидации пожаров задействованы 43 человека, привлечено восемь единиц тяжелой техники. Как отметил Алексей Емелин, основная причина возгорания – человеческий фактор. Для того чтобы исправить создавшееся положение, в Чунском районе постановлением мэра введено ограничение доступа населения в лес, выставлены круглоосуточные посты.

По данным Иркутской базы авиационной охраны лесов, на территории Иркутской области были зарегистрированы 36 лесных пожаров на площади 478 га, из них действовали 23 пожара на площади 321 га, локализовано 13 пожаров на площади 157 га. На тушении задействовано 372 человека и 93 единицы техники. Наиболее сложная обстановка в Приангарье с лесными пожарами сложилась в Тайшетском и Нижнеудинском районах, сообщила пресс-служба МЧС.

– Ситуация с лесными пожарами в регионе контролируется, усилены меры авиамониторинга и наземного контроля. В районах, где наблюдается ухудшение ситуации, оперативно перебрасываются дополнительные силы пожарных и техники, – сказал руководитель агентства лесного хозяйства Иркутской области Владимир Шкода.

Анна Виговская

соболезнование

УШЛА ИЗ ЖИЗНИ СУДЬЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СУДА Г. ИРКУТСКА

21 мая на 49-м году после тяжелой болезни ушла из жизни судья уголовной специализации Октябрьского районного суда г. Иркутска **АНДРЕЕВА ТАТЬЯНА ИННОКЕНТЬЕВНА**.

Татьяна Иннокентьевна была высококвалифицированной судьей, которая более 12 лет своей жизни посвятила служению правосудию. Ее всегда отличали принципиальность, основательный и глубокий подход к каждому делу.

Татьяна Иннокентьевна пользовалась глубоким уважением коллег как компетентный юрист, честно служащий Закону и ответственно выполняющий профессиональные обязанности.

Доброежелательность, тактичность и внимание к окружающим снискали Татьяне Иннокентьевне заслуженный авторитет и доверие. Трудолюбие, добросовестность, отзывчивость – это далеко не полный перечень тех качеств, за которые ее ценили, уважали, любили.

Иркутский областной суд, Управление Судебного департамента в Иркутской области и судейское сообщество Иркутской области приносит искренние соболезнования родным и близким Андреевой Татьяны Иннокентьевны. Светлая память о ней будет жить всегда.

Гражданская панихида состоится 24 мая с 14.00 до 15.00 в ритуальном зале по адресу: ул. Байкальская, 118.

соболезнование

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ СУДЬЯ В ОТСТАВКЕ БАЯНДАЕВСКОГО РАЙОННОГО СУДА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

В ночь на 24 мая 2011 года на 57-м году после тяжелой болезни ушел из жизни судья Баяндаевского районного суда Иркутской области **ДОНДУКОВ ЦЫРЕН ПОРДИЕВИЧ**.

Цырен Пордиевич родился в селе Занкута Читинской области. Окончил Минскую высшую школу МВД, после чего работал в следственном управлении при Министерстве внутренних дел Республики Бурятия. Был ликвидатором последствий взрыва на Чернобыльской АЭС. Позже Указом президента РФ был назначен федеральным судьей Баяндаевского районного суда, а с 14 марта по октябрь 2005 года исполнял обязанности председателя суда. Более полутора лет возглавлял квалификационную коллегию судей округа.

Цырен Пордиевич пользовался глубоким уважением коллег как компетентный юрист, честно служащий Закону и ответственно выполняющий профессиональные обязанности. Принципиальность и активная жизненная позиция, трудолюбие и добросовестность снискали Цырену Пордиевичу заслуженный авторитет и доверие. Он был любящим и любимым мужем, отцом, дедушкой.

Иркутский областной суд, Управление Судебного департамента в Иркутской области и судейское сообщество Иркутской области приносит искренние соболезнования родным и близким Дондукова Цырена Пордиевича. Светлая память о нем будет жить всегда.

дата

26 МАЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Проведение этого праздника является следствием перемен в российской экономике в последние десятилетия и признанием той роли, которую играет в ней предпринимательство. Успеха в нем могут добиться только сильные, грамотные, смелые, готовые идти на риск инициативные люди. Начав с торговли и сферы услуг, малый и средний бизнес осваивает теперь высокотехнологичные, наукоемкие производства – в Иркутской области есть малые предприятия, занимающиеся разработкой и внедрением уникального оборудования, не имеющего аналогов в мире. Кроме того, перспективными направлениями являются глубокая переработка леса, туризм и многое другое.

У малого и среднего предпринимательства России есть неоспоримые успехи, но есть и нерешенные проблемы и на региональном, и на федеральном уровне. Как и любое новое дело, становление малого и среднего бизнеса идет непросто.

В Торгово-промышленной палате Восточной Сибири, опираясь на опыт многолетнего сотрудничества с предпринимателями Иркутской области, уверены, что сообща можно найти ответы на любые непростые вопросы, решить острые проблемы, устранить барьеры на пути развития предпринимательства. Неоспоримо, что предпринимательство – это инвестиция в завтрашний день, ведь бизнес, вставший на ноги, в свою очередь, становится опорой экономики страны.

Уважаемые предприниматели Иркутской области!

Торгово-промышленная палата Восточной Сибири поздравляет вас с профессиональным праздником! Желаем всем успешной реализации предпринимательских идей и процветающего бизнеса на благо нашего края и России!

Торгово-промышленной палатой России учреждена общественная награда – медаль «За заслуги в предпринимательстве», которая является свидетельством общественного признания заслуг предпринимателей и других граждан в успешной хозяйственной деятельности и развитии рыночной экономики.

Решением Правления Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири первыми в Иркутской области медалью награждены: Баборина Марина Владимировна, директор по развитию ОАО «АЛМАЗ»; Головных Иван Михайлович, ректор ГОУ «Иркутский государственный политехнический университет»;

Ефимов Андрей Арнольдович, председатель Совета директоров «Группы компаний «Деметра»; Каракис Сергей Семенович, председатель Совета директоров ЗАО «Иркутский хлебозавод»; Сумароков Илья Алексеевич, генеральный директор СХПК «Усольский свинопольхоз».

Поздравляем награжденных и желаем им здоровья, благополучия и дальнейших успехов!

Президент Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири
К.С. Шаврин

официально

НАЗНАЧЕН МИНИСТР ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Министром лесного комплекса Иркутской области стал Николай Пенюшкин. Указ об этом подписал губернатор Дмитрий Мезенцев.

Николай Пенюшкин родился в 1950 году в Куйтунском районе Иркутской области. Окончил Иркутский политехнический институт по специальности «автомобильный транспорт» и Иркутский государственный университет по специальности «юриспруденция». С 1973 по 1985 годы работал на Зиминском автотранспортном предприятии. Прошел путь от диспетчера до руководителя предприятия. В 1985 году избран на должность заместителя председателя исполнительного комитета Зиминского городского совета народных депутатов. В 1987 году становится председателем исполнительного комитета Зиминского городского Совета народных депутатов. С 1991 по 1994 года возглавлял администрацию города Зимы. В 1994 году избран мэром города Зимы. С 1998 по 2002 годы – заместителем главы администрации Зиминского района. С 2002 года дважды избирался главой администрации Зиминского городского муниципального образования. В 2010 году назначен на должность заместителя главы администрации Зиминского района.

ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ РАСХОДОВ НА ПРИГОРОДНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ВОЗЬМЕТ НА СЕБЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ

Значительную часть расходов бюджета Иркутской области на инфраструктуру за осуществление пригородных перевозок возьмет на себя федеральный бюджет. Об этом заявил первый вице-президент ОАО «Российские железные дороги» Вадим Морозов по итогам встречи с губернатором Дмитрием Мезенцевым. Во встрече также приняли участие начальник Восточно-Сибирской железной дороги Анатолий Краснощек, заместитель председателя правительства Николая Хиценко, министр жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Петр Воронин.

Напомним, Байкальская пригородная пассажирская компания (БПК), занимающаяся железнодорожными перевозками на пригородных маршрутах, создана 1 апреля 2011 года. Директиву о создании компании подписал первый заместитель председателя правительства России Игорь Шувалов. Уставный капитал компании составил 10 млн рублей. Иркутская область обладает пакетом акций БПК размером 50% плюс одна акция. Такое решение принято 15 марта 2011 года советом директоров ОАО «Российские железные дороги», предприятию, соответственно, принадлежит 50% минус одна акция. В состав совета директоров БПК вошли восемь человек: по четыре от Иркутской области и от ОАО «РЖД». На встрече также обсуждался вопрос обеспечения транспортной безопасности в Приангарье. Всего в Иркутской области на железнодорожных вокзалах установлено 254 видеокamеры, проводится работа по передаче в аренду ВСЖД прилегающей территории в Иркутске.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЧКА КОММЕНТ



Круглый стол



Город, который построил... сам

В продолжение темы «Уезжать или оставаться» газета «Областная» провела круглый стол с участием авторов спектакля «Когда я вырасту, я стану...», бизнесменов, политиков, общественных деятелей.

Участники круглого стола: **Екатерина Фитисова**, председатель СКИ «Постскриптум», **Станислав Шаф**, председатель городского студенческого совета, **Александр Соболев**, председатель благотворительного фонда «Оберег», **Александр Откидач**, креативный директор «Лаборатории бизнес-решений», **Светлана Давыдова**, режиссер спектакля «Когда я вырасту, я стану...», **Мария Куткина**, организатор проекта «Когда я вырасту, я стану...», **Аркадий Мельников**, исполнитель главной роли в спектакле «Когда я вырасту, я стану...», **Александр Шапочкин**, начальник отдела по молодежной политике администрации Иркутска, **Дарья Павленко**, специалист отдела по молодежной политике администрации Иркутска, **Андрей Фоменко**, председатель молодежного парламента при ЗС Иркутской области, **Петр Трескин**, руководитель проекта «Молодежный Банк».

— Бытует мнение, что уезжать из Иркутска — модно. Действительно ли в молодежной среде есть такой тренд?

Фоменко: Да, тенденция есть, однозначно. Я недавно думал о причинах: низкая заработная плата, дороговизна жилья, отсутствие возможности самореализации, но есть еще и такой фактор, как среда, и он играет далеко не последнюю роль. Представим себе парня из северной территории, где дороги не сильно ровные, газончиков гладких нет, возможностей для досуга немного, он приезжает в Иркутск, и ему здесь, безусловно, нравится. А ведь сегодня, не выходя из дома, через интернет можно посмотреть, как в Москве живут, как в Питере... И тут настигает мысль: «Ой, я же 25 лет прожил, мне осталось всего-то еще два раза по столько же...», а хочется мир посмотреть и пожить так, как в телевизоре показывают. Отсюда и возникает тяга к перемещению, к поиску нового, лучшего. А то, что у родного города или села есть свои преимущества, мало кто задумывается.

О себе лично скажу, что не хочу никуда уезжать из Иркутска. И не только из чувства патриотизма. Просто мне здесь нравится, я знаю, что могу найти себе применение и в родном городе.

— Говорят еще, что карьерный рост в Иркутске ограничен: если ты достиг здесь своего «потолка», то нужно ехать в центральные города, где можно себя реализовать.

Откидач: Я не коренной иркутянин, родился и окончил школу в Усолье-Сибирском. В Иркутск меня привела необходимость продолжить образование в вузе. Первые года два город был мне безразличен, а потом все изменилось, вероятно, оттого, что изменился сам: сегодня Иркутск для меня очень много значит. Некоторые кичатся тем, что ненавидят этот город, и всем рассказывают, что при первой же возможности уедут. В ответ им могу сказать, каждый сам создает свой собственный город и определяет в нем свою судьбу. Если у тебя нет приличной работы — создай ее, если ты что-то умеешь, не стесняйся это предлагать. К примеру, в компании, в которой я сейчас работаю, никогда не было должности «креативный директор». Она появилась, когда я предложил генеральному директору развивать принципиально новый вид Иркутского вида рекламы — продвижение в социальных сетях. Другой пример, опять же из личной биографии: и в Усолье, и в Иркутске мне не хватало яркости, событийности. И три с половиной года назад была создана студия креативных идей «Постскриптум», мы начали устраивать для иркутян и приезжих флэш-мобы, вечеринки, праздники. Это же возможность реализовать себя на все сто процентов!

Я уверен, что в этом городе есть все для нормальной жизни, для самореализации, и потому меня раздражает, когда люди демонстративно кричат о том, что только когда они

переедут из нашей провинции в столицу, у них начнется нормальная жизнь. А человек, который ничего особенно не умеет делать, так ему везде будет плохо. Если раньше я кого-то отговаривал, то теперь отвечаю: «Ребята, уезжайте уже скорее. Мы, те, кто рад жить в Иркутске, только того и ждем, когда вы уже перестанете ныть».

Фитисова: Но ведь если не так важно, где жить, то почему же ты не остался в Усолье-Сибирском?

Откидач: Потому что тогда я ничего не умел, ничего не хотел и особенно ничего не знал... И потом, я же не говорю, что всем нужно оставаться в родном городе или селе. В конце концов, все сами вправе решать, что делать. Но вот когда я учился в школе, на меня наседали родители, и учителя с речами о том, что ловить в родном городе нечего и нужно переезжать. Вот такие установки и формируют отношение к месту, где ты родился и вырос.

Шапочкин: Хочется привести занятный пример. В ИРГУПСе — единственном университете, где еще осталось распределение студентов после получения диплома, выпускники всегда мечтали попасть в Красноярский край, но так, чтобы жить «недалеко от Красноярска», не более чем за сто-двести километров. Город в их представлении хорош настолько, что люди уже считают за счастье жить недалеко от него. Если вокруг образа Иркутска будет создана такая же атмосфера, то города на расстоянии сто-двести километров от областного центра, то же самое Усолье-Сибирское, станут уже не зоной отчуждения, а зоной притяжения.

Прошлым летом мы ездили в красноярский лагерь для молодежи «Бирюса», где местные политики рассказывали нам о том, как они создавали из Красноярска город молодежной мечты. Чего вам не хватает для полноценной жизни? — спрашивали они студентов, и то, чего не хватало, создавали: фонтаны, смотровые площадки, музыку на набережной.

— Чего не хватает столице Восточной Сибири, чтобы стать городом-мечтой?

Фитисова: У нас нет велосипедных дорожек...

Трескин: У нас не так много авангардных памятников и скверов, где молодежи было бы приятно собираться. Прекрасный фонтан появился возле музея истории Иркутска — теперь это мое любимое место отдыха. Но таких мест у нас раз, два и обчелся.

Откидач: О чем мы говорим? Вряд ли тем, кто хочет отсюда уехать, не хватает фонтанов. Или вот, когда говорят, что у нас грязный город. Да он уже давно стал вполне чистым, даже по сравнению с Красноярском и Новосибирском, где я недавно был. Проблема в потребительском отношении: мне нужно все и сразу на блюдечке с голубой каемочкой: и работа, и квартира. А если мне здесь этого сразу не дали, а я такой талантливый, поеду-ка я в Красноярск, там явно лучше.

Павленко: Меня тоже смущает выраженная потребительская реакция. Причем она проявляется в отношении любого, даже самого позитивного действия. Бесплатные курсы по малому предпринимательству: «Лучше бы денег дали». Бесплатный турнир в лазертаге на восьмое марта: «А что на 23 февраля не провели?». И так далее. Мне интересно, хотим ли мы вообще замечать что-то хорошее?

— Одна из самых частых причин переезда иркутян в столицы: отсутствие пространства для самореализации, особенно это касается творческих людей. На самом ли деле все так плохо?

Фитисова: По окончании школы я мечтала уехать из Иркутска. Поступила в ИГУ и все думала, вот поучусь пару лет и переvedу в другой вуз, поближе к центру страны. Но потом я познакомилась с Сашей Откидачем и другими ребятами из «Постскриптума», которые показали мне, что, живя здесь, можно развиваться, делать много интересного, получать результат. Что касается возможностей досуга, то, я считаю, никто просто не ставит перед собой задачу найти занятие по душе. Вот если студент из другого города поступает, например, в новосибирский университет, он тут же начнет думать, в какую секцию записаться, в какую студию пойти, и кажется, что вокруг столько всего... А в родном городе поискать что-то полезное для себя просто лень.

Павленко: Это еще и вопрос настроения. Мы ведь в другой город когда приезжаем, то стараемся как можно больше увидеть нового. А в родном Иркутске даже просто по сторонам не всегда смотрим. Кажется, что все уже известно.

Шапочкин: Интересно, а вот считается ли переезд во имя карьеры изменой городу? Вот если в другом городе вам предложат работу с зарплатой сто тысяч долларов, будете ли вы раздумывать? Скорей всего, сразу переедете. Быть может, с намерением накопить денег и вернуться. На самом деле, так ли плохи перемещения по стране? В Америке люди совершенно спокойно переезжают из одного города в другой просто потому, что где-то зарплата выше или должность лучше. Кому от этого плохо? Нам, оттого, что друзья уезжают или городу в целом?

Фоменко: Все-таки если говорить о приоритетах при выборе места жительства, то для мужчины предпочтительнее будет то, где есть возможность сделать карьеру и зарабатывать достаточно денег, чтобы содержать семью. Наличие скверов и фонтанов уже не так важно. Я уверен, что в этом смысле потенциал у Иркутской области большой и ресурсов достаточно. Разве что развивать их надо активнее.

Соболев: Как-то в Москве проводилось исследование — людей, переехавших в столицу из других городов, спрашивали, почему они покинули малую родину. Так вот 85% респондентов назвали финансовую причину. В то же время во Франции в самые крупные города Париж и Марсель едут в основном трудовые мигранты, а коренные жители стремятся жить в более уютных, несуетных местах. Мне много раз предлагали переехать в Москву и там заниматься бизнесом. Но город, в котором вся жизнь строится по принципу «работа — магазин — дом — работа», не для меня. В Иркутске у меня есть время на то, чтобы побыть с семьей, с друзьями, уделить больше внимания своим интересам.

Фоменко: ...И люди в Москве не такие приветливые. Там не принято даже отвечать на улице на вопрос: «Который час?»

Куткина: В Иркутске живет американка Сара Бэжжем, она рассказывала мне, что побывала во многих городах России, но именно в Иркутске встретила удивительно приветливых и счастливых людей. Мне было очень приятно это слышать, в такие моменты начинаешь по-настоящему гордиться своим городом.

Мельников: Мне кажется, что нам нужно попытаться как-то изменить общественное мнение. Разрушить глубоко сидящие стереотипы о том, что город у нас плохой, провинциальный, беспросветный, маленький. Только как это сделать?

— То есть нужна социальная реклама?

Шапочкин: Да, но только не нужно строить ее на запретах. У нас же все время что-то запрещают: не кури, не пей, не колись. А если просто выступать с таким месседжем: не торопись, задумайся, останься. Кстати, спектакль «Когда я вырасту, я стану...», который поставили девушки, как раз призывает задуматься.

Куткина: Хочется подчеркнуть, что мы готовили спектакль в первую очередь для старшеклассников и студентов. Мои более взрослые друзья из тех, кто мечтал уехать, уже давно живут в других городах. И, опять же, наш творческий коллектив — это еще одна площадка для тех, кому негде проявить себя. Хочешь петь — пой у нас, хочешь играть — играй...

Шаф: Главное, чтобы это была не единичная акция, а серия спектаклей, вечеринок, флэш-мобов. Чтобы формировалась среда позитивно настроенных молодых людей.

Фоменко: Есть мысль снять спектакль на видео и выложить его в сеть, чтобы как можно больше молодых людей его посмотрели и подумали о своих мечтах и о том, что такое счастье.

Давыдова: Очень приятно видеть, что наш спектакль вызвал такую реакцию. Мы намерены провести еще несколько показов в других городах Иркутской области. И здорово, что кто-то уже задумался, уезжать из Иркутска или оставаться. Мы не дали прямого ответа на этот вопрос именно потому, что хотели, чтобы каждый ответил на него сам.

*Подготовила Александра Павлинкова
Фото Алексея Головщикова*



Студия креативных идей «Постскриптум» представила на суд иркутян спектакль «Когда я вырасту, я стану...» Идея постановки принадлежит Светлане Давыдовой, студентке второго курса кафедры PR факультета филологии и журналистики ИГУ. Она же выступила в качестве режиссера. Сценарий писали ее однокурсницы Александра Гомонова и Кристина Докина. Лейтмотив пьесы — поиск ответа на вопрос, которым задаются молодые иркутяне, — уезжать или оставаться жить и работать в родном городе. Эта тема и стала главной в сегодняшнем выпуске «Коммента».



креативно

В воскресенье в Иркутске прошел традиционный весенний городской праздник — День мыльных пузырей. В нем приняли участие около 5 тыс. человек, программа длилась полтора часа. По словам организаторов, если три года назад этот праздник был сугубо молодежным, на этот раз он стал семейным и даже отчасти детским.

В воскресенье на площади у памятника Александру III гостям праздника раздали около тысячи флаконов мыльных пузырей. Для иркутян в этот день сыграли шесть иркутских музыкальных коллективов. Группа

Праздник из мыльных пузырей

«Пятый океан» даже сочинила гимн Дня мыльных пузырей. На протяжении всего праздника работали конкурсные площадки. Маленькие иркутяне с удовольствием рисовали цветными мелками, а те, кто постарше, состязались в ловкости и меткости. Кроме того, гости устроили большой хоровод, массовый задум пузырей и выбрали короля и королеву праздника, ими стали иркутяне Галина Линская и Андрей Гавриков.

Организатором выступила студия креативных идей «Постскриптум» при поддержке управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Иркутска, благотворительного фонда «Оберег» и аэропорта «Иркутск».

— Уже через десять минут после окончания мероприятия в нашей группе на сайте «ВКонтакте» мы начали получать восторженные отзывы, и их было очень много. Все, кто пришел, остались довольны. И даже под конец праздника были полны задора и энтузиазма. В этот раз нам впервые повезло с погодой, но, может, это отчасти и не так хорошо. Потому что в прошлом году на праздник собирались только те, кто его по-настоящему хотел, а нынче в нем участвовали и прохожие, которые просто гуляли в этот день по набережной, — рассказала руководитель СКИ «Постскриптум» Екатерина Фитисова.

*Александра Павлинкова
Фото Алексея Головщикова*

место под солнцем

«Моя крепость», где тепло и уютно



При слове «йога» многие представляют себе человека, завязанного в хитрый узел, и непременно с заброшенными за голову ногами. Однако, как уверяет иркутянин Вячеслав Самурин, кроме растяжек, дыхательных упражнений и медитации настоящий йог должен еще и постоянно менять к лучшему окружающий его мир. Сам он увлекся этой восточной практикой два года назад и уже год спустя создал в Иркутске культурно-образовательный центр, где увлекательно и с пользой могут провести время как взрослые, так и дети. Здесь можно поиграть в самые разнообразные настольные игры, посмотреть хорошее кино, а также научиться игре на музыкальных инструментах, кройке и шитью, вязанию, валянию из шерсти и, конечно же, основам йоги.

— Слава, почему желание улучшить мир проявилось именно в такой форме?

— Самое лучшее, что я могу дать людям, — это свои знания. Ведь когда человек учится чему-то новому, он становится лучше и умнее, расширяется его кругозор, он может иначе взглянуть на многое, в том числе и на свою жизнь. Я играю на нескольких музыкальных инструментах — гитаре, флейте, волынке, жалейке, люблю настольные игры и знаю их немало, прошел инструкторский курс по йоге. Жена отлично шьет и вяжет — так и появилась «Моя крепость». Это название возникло по ассоциации с поговоркой «Мой дом — моя крепость»: мы стараемся, чтобы люди, приходя к нам, чувствовали себя уютно, тепло и комфортно, как дома.

— С чего начался ваш культурно-образовательный центр?

— Вы знаете, у нас с Ольгой — это моя жена — всегда было желание делать что-то хорошее для людей, мы участвовали в различных социальных проектах. А два года назад начали серьезно заниматься йогой, это целостная система жизни, которая помимо различных упражнений также включает в себя и социальную работу. Так сложилось, что когда я окончил инструкторские курсы, в моем распоряжении появилось свободное помещение, которое надо было только оборудовать! Там я и начал вести занятия шесть раз в неделю: три раза по утрам, три — вечером. А Ольга организовала мастер-класс по изготовлению и декорированию экосумок. Постепенно начали воплощать и другие наши замыслы, например, RAWA-кино клуб, который почти сразу же «прописался» в «Моей крепости».

— Говоря «домашним» языком, это — альтернатива домашнему телевизору?

— RAWA — это ассоциация людей, цель которых — вернуть искусству его изначальную роль — пробуждать в человеке лучшие, светлые чувства, вдохновлять на хорошие поступки, вести к внешнему и внутреннему разви-



тию. А самый доступный и популярный сегодня вид искусства — это, конечно же, кино. Но по телевизору мы видим жестокость, насилие и прочие низкие проявления человеческой природы. И поэтому каждую пятницу вечером люди приходят к нам посмотреть хорошее кино.

— А хорошее — это какое? И кто решает: какое кино хорошее, а какое не очень?

— Мы смотрим самые разные фильмы: старые и современные, отечественные и зарубежные, художественные и документальные. В них не должно быть никакого «трэша» и морализаторства, но самое главное — чтобы после просмотра у человека становилось светло на душе, чтобы у него появлялись силы для перемен к лучшему. А конкретные киноленты мы выбираем своей негласной «редколлегией»: это те люди, которые ведут занятия в нашем центре.

— Насколько я понял, большинство «направлений» ведешь ты сам — кроме, наверное, рукоделия?

— Да, все верно. Однако рукоделие занимает большую и очень важную нишу в жизни центра. Этот проект был задуман для всех, у кого есть нужда в качественной и красивой, но недорогой одежде. Самый лучший выход — научиться шить ее своими руками, экономя при этом немалые деньги, что особенно актуально для детской одежды (и уж тем более в малообеспеченных семьях и у матерей-одиночек). И практически всем девушкам и женщинам, приходящим в «Мую крепость», любопытны мастер-классы по изготовлению и декорированию экосумок, а также по валянию из шерсти.

— А для детей — игротка?

— На самом деле среди многочисленных уже завсегдатаев «Моей крепости» пока

что нет ребятшек. Хотя и им, конечно же, были бы очень интересны наши настольные игры, недаром ведь сегодня это — популярнейшая хобби в Европе и Америке. Современные «настолки» предлагают игрокам исследовать тайны космоса и древних цивилизаций, побороться за власть в средневековом городе или спасти сказочное королевство от нашествия чудовищ — по многим из них даже создаются компьютерные игрушки. Интересны были бы детям и исторические варгеймы — когда при помощи солдатиков разыгрываются самые настоящие сражения прошлых лет. Кстати, первым в солдатки начал играть прусский король Фридрих Великий, так он обучал своих офицеров стратегии и тактике. Это стало началом современных штабных игр — учебных сражений виртуальных армий, которые ведут генералы на большом столе с рельефной картой местности. Их разновидностью и является исторический варгейм. В наших «казармах» сегодня находится более пятисот солдатиков, и по субботам с их помощью мы разыгрываем сражения Великой Отечественной войны, Отечественной войны 1812 года, Столетней войны англичан и французов и даже Плунических войн Рима с Ганнибалом. Эти сражения не только интересны, но и очень полезны, ведь у игроков развивается интеллект, появляются исторические знания. Поэтому недавно я прошел по иркутским школам и провел там «презентации» своего хобби — в ближайшем будущем планирую на базе этой «солдатки» организовать для детей военно-исторический кружок. Перед самой игрой я, историк по образованию, буду проводить занятия, на которых юные полководцы не только познакомятся с данным историческим периодом, организацией и вооружением армий-противников. Они еще и приобретут навыки художественной росписи: «покупные» безликие пластиковые фигурки перед сражениями надо «нарядить» в соответствующее обмундирование с помощью акриловых красок.

— На какие же средства вы собираетесь покупать пластиковые армии? И заодно уж поделитесь коммерческим секретом: насколько доходно ваше «культурно-образовательное дело»?

— Оно не доходно в принципе. Это, скорее, хобби. Большинство наших занятий абсолютно бесплатны. Я полагаю, что есть вещи, на которые нельзя вешать фиксированный ценник: это вырабатывает у людей потребительское отношение к окружающему миру. Конечно, за некоторые мастер-классы мы берем деньги: на них покупаются необходимые для работы материалы. Но для меня самое главное в «Моей крепости» то, что здесь я занимаюсь любимыми делами в компании тех людей, кому они тоже интересны, и при этом мы вместе растем и развиваемся как личности.

*Игорь Алексич
Фото Алексея Головщикова*

ВЫСТАВКА

Полет Икара внутри багульника

«Прекрасное и печаль – полет Икара» – выставка с таким необычным названием открылась на прошлой неделе в галерее Иркутского областного художественного музея им. В.П. Сукачева. Она посвящена 350-летию Иркутска и создана под руководством австрийского художника и поэта Эрвина Кенига, автора первой инсталляции «Время и небытие», которая прошла в музее в 2009 году. Как и первая экспозиция, новая выставка представляет собой синтез нескольких видов искусств: поэзии, графики, скульптуры, фотографии и инсталляции.

– Выставка необычна и адресована каждому из нас в отдельности, она отражает стремление человека к небу, которое приносит развитие и одновременно может принести гибель, – отметила заместитель директора музея по науке Татьяна Огородникова. – Экспозиция выполнена тремя прекрасными художниками. Эрвин Кениг – человек, который, кажется, талантлив во всем, он преподаватель, поэт, график и автор идеи выставки. Людмила Вольф – художник и фотограф, бывшая иркутянка, которая в поисках снимков к экспозиции объездила весь мир. И Лев Сериков – иркутянин, заслуженный художник РФ, который выполнил фигуру Икара.

Инсталляция как вид современного искусства хоть и необычна для Иркутска, однако символика данного объекта легко прочитывается зрителями. Вертикальные листы нежно-сиреневого цвета, которые являются основой инсталляции, символизируют цветок багульника. В его центре на пьедестале возвышается скульптура Икара, которую из сибирского кедра выполнил иркутский художник Лев Сериков. Он, кстати, впервые принимал участие в инсталляции.

– Лицо юноши покрыто сусальным золотом, – отметил скульптор. – Оно является как бы помертвевшей маской, которой его наградили за дерзость солнца. Я сделал эту работу по просьбе Эрвина Кенига полгода назад и считаю, что благодаря таким проектам фраза «Иркутск – середина земли» не звучит надуманно, ведь только здесь могут осуществляться такие глубокие замыслы. Хотя я впервые принимаю участие в инсталляции и, признаюсь, отношусь к этой форме не очень лояльно – предпочитаю делать конкретные произведения, но мне кажется, что в таких проектах есть здоровое зерно.



Помимо крупных объектов в инсталляции задействованы стихи и фотографии. Полет дерзкого юноши Эрвином Кенигом воспроизводится в стиле японской стихотворной формы танка, кроме того, он иллюстрирован силуэтами птиц. Диалог на языке искусства о красоте человека и его недолговечности ведется на расположенных во внешней стороне багульника фотографиях статуи и мумий, созданных Людмилой Вольф.

– Эта выставка не просто воспринимается как зрительный ряд, но заставляет тебя задуматься, будоражит изнутри, – считает председатель Иркутского регионального отделения Союза художников России Наталья Сысова. – Нужно обладать немалым талантом, чтобы вписать все эти смыслы в единую композицию, которая, на мой взгляд, говорит о том, что красота тленна, а изобразительное искусство вечно.

Однако у каждого посетителя выставки невольно возникает своя интерпретация инсталляции, есть она и у автора идеи проекта:

– Работа из сибирского кедра украшает центр цветка дикого багульника и символизирует вечное обновление природы, – отметил Эрвин Кениг. – Мы посвящаем эту выставку 350-летию Иркутска, ведь юбилей символизирует связь старого и надежды на новый этап в развитии. Причем в отличие от печальной судьбы античного юноши город динамично развивается и становится центром различных видов искусств и духовной столицы Сибири. Увидеть полет Икара можно будет до 9 июня.

Елена Орлова
Фото Алексея Головщикова

СОРЕВНОВАНИЯ

Менее 1000 дней остается до начала зимних Олимпийских игр в Сочи 2014 года. Но уже сейчас жители многих российских городов могут приблизиться к этому грандиозному событию, аналогов которого по масштабу в нашей стране не было более 30 лет. 14 мая в столице Олимпиады Сочи стартовал уникальный проект, нацеленный на поддержку и развитие спорта в России, продвижение олимпийских и паралимпийских ценностей – Всероссийское роуд-шоу «Большие игры МегаФон». И одним из первых городов, кто встретит этот фестиваль, станет Иркутск. В разгар лета иркутяне смогут заняться традиционными зимними видами спорта – хоккеем с мячом, биатлоном, бобслеем, слаломом и даже керлингом.

14 мая специальные часы в Сочи за 1000 дней до начала XXII зимних Олимпийских игр 2014 года начали обратный отсчет. В этот день в курортном городе стартовал уникальный проект «Большие игры МегаФон». Его главная идея: никто в России не должен быть обделен участием в таком грандиозном событии, как Олимпиада.

– Эстафета «Большие Игры МегаФон» стартует в Сочи. Я считаю, что это очень символично. Первым наш проект принимает город, в котором тысячу дней спустя начнется грандиозное спортивное событие – XXII Олимпийские зимние игры. Мероприятия такого уровня и масштаба не проводилось в России более 30 лет. Я рад, что

Игры Сочи-2014 едут в столицу Приангарья

наш проект станет предвестником Олимпиады и подарит жителям российских городов уникальную возможность почувствовать себя не просто зрителем, но и непосредственным участником праздника инноваций и спорта, – заявил заместитель генерального директора по стратегическим проектам ОАО «МегаФон» Тигран Погосян. В каждом городе, а их будет не менее 45 по всей России, в течение трех лет пройдет роуд-шоу, которое состоит из нескольких этапов – выступления гоночной команды и выставки промо-автомобилей, соревнований по дисциплинам зимних олимпийских видов спорта, интерактивных инсталляций и выставки передовых мобильных технологий. Одним из первых, кто примет «Большие игры», станет Иркутск в дни 350-летия города.

Правда, организаторы несколько опасаются состояния дорог в отдаленных регионах, поэтому гоночная часть в городах Сибири и Дальнего Востока вряд ли будет представлена. Но все остальное иркутяне увидят. В каждом городе будет разбиты мегатрак, состоящий из спортивных объектов и шатров с инновационной инсталляцией. С утра до позднего вечера под олимпийской символикой с участием местных творческих коллективов, спортсменов-олимпийцев, волонтеров будет проходить грандиозный праздник.

– В первую очередь, людям интересно будет попробовать себя в разгар лета в зимних видах спорта, – говорит директор по маркетингу ОАО «МегаФон» Игорь Певеляев. – Это хоккей с мячом и флорбол, биатлон на лыжероллерах с

лазерными винтовками, бобслей на асфальте в бобах на колесах и слалом на сигвеях по проложенным трассам.

Спортивные состязания проходят по олимпийской системе: вначале все желающие регистрируются для участия, а затем каждая дисциплина разыгрывается по турнирной сетке. Условия соревнований будут максимально приближены к настоящим. Каждый горожанин сможет ощутить себя олимпийцем.

Безусловно, статус генерального партнера ко многому обязывает. Рекомендации Международного олимпийского комитета таковы, что все информационные технологии должны быть опробованными и надежными. «МегаФон» уже перенимал опыт на Олимпиаде в Ванкувере, теперь продолжит это в Лондоне на летних играх, а затем уже сам будет передавать свои разработки коллегам из Рио-де-Жанейро, где пройдет Олимпиада 2016 года. Совместно с «Ростелекомом» уже во втором квартале 2012 года в Сочи должна быть налажена сеть нового поколения LTE. А тестовые онлайн-трансляции спортивных состязаний, организованные «МегаФон», с помощью I-PAD уже посмотрели, находясь на сочинских объектах, первые лица государства Дмитрий Медведев и Владимир Путин.

Не останутся обделенными техническими инновациями и жители других городов. В мегатраке «Больших игр» будут не только спортивные, но и интерактивные развлечения.

– Внимание зрителей мы представим новейшими технологическими достижениями. Специаль-

ное оборудование позволит создать проекцию 360 градусов по площади одного из шатров. Сенсорные технологии реализуются в интерактивной барной стойке и мультимедийной интерактивной среде – это реальная демонстрация технологий будущего. Мобильный 5D кинотеатр создаст эффект присутствия на олимпийских объектах в Сочи за счет подвижного вибрирующего кресла, разбрызгивания воды, распространения запахов. Подобный мобильный 5D кинотеатр существует в единственном экземпляре, – раскрыл секреты предстоящего шоу Игорь Певеляев.

На недавно завершившейся в Москве крупнейшей выставке «Связьэкспоком» «МегаФон» представил еще одну новинку, уже задействованную в Сочи, которая в будущем может появиться в любом регионе. Это «Метеофон» – на вышках сотовой связи устанавливаются метеоборудование, и в режиме онлайн сведения о температуре, ветре, давлении, уровне радиации передаются в интернет и на мобильный телефон. «Метеофон» по достоинству оценили гости выставки вице-премьер Сергей Иванов, министр связи и массовых коммуникаций Игорь ШегOLEV и советник президента России по вопросам климата Александр Бедрицкий. Сейчас в России существует всего 1,5 тыс. метеостанций, в США их 11 тыс., а в Китае – 30 тыс. «МегаФон» готов предоставить 20 тыс. таких станций. Сочи уже «Метеофоном» обеспечено, и его услуги активно используют строители олимпийских объектов.

Иван Мамонтов

АКЦИЯ

Пятый фестиваль молодых избирателей Иркутской области «Будущее за молодежью!» прошел в Байкальске с 19 по 22 мая. Как сообщает пресс-служба облблизбиркома, на курортном комплексе «Гора Соболиная» собрались 20 молодежных команд из большинства городов и районов Приангарья. Трехдневная программа праздника включала презентацию проектов, направленных на повышение правовой культуры избирателей, музыкально-творческий конкурс «Салют фестивалю!», мастер-классы по основам избирательного процесса. Важным событием молодежного форума стала деловая игра по выборам президента республики ФЕМИО (фестиваля молодых избирателей области).

Один из этапов фестиваля – презентация молодежных проектов. Все они объединены предвыборной тематикой. Если это мобильная справочная, как у команды Зиминского района, то по избирательной кампании. Если интернет-клуб «ВКонтакте», как у команды из Пивоварихи Иркутского района, то для пользователей Всемирной сети, неравнодушных к процессу голосования. Если настольная игра и трехуровневый электронный тест, как у команды из Шелехова, то для знатоков избирательного права.

В номинации по инновационным методам и способам информирования о выборах победа среди школьников досталась команде из Тулуна, среди студентов – из Иркутска. В номинации на лучший про-



ект по повышению правовой культуры молодых избирателей первыми среди школьников стали представители Нижнеилимского района, среди студентов – Ангарска. В номинации на лучший видеоролик о выборах среди школьников отмечена команда Усольского района, среди студентов – Усть-Илимска. В номинации «Выборы в шутку и всерьез» поздравления принимали школьники из Усолья-Сибирского и студенты из Саянска.

Одним из интригующих этапов фестиваля стала деловая игра по выборам президента республики ФЕМИО. Своих кандидатов на высокий пост выдвинули три политические партии, образованные из молодежных команд и группа избирателей. Организацией выборов занималась избирательная комиссия, также состоящая из участников фестиваля. Все было по-настоящему: агитация, политические дебаты, наблюдатели и «скандал» – исключение одного из кандидатов из предвыборной гонки. Завершилась трехдневная избирательная кампания победой Александры Проказовой из Усть-Илимска. Большинство голосов оно был избран президентом.

– Для нас фестиваль молодых избирателей – это не только воспитание политически активной и грамотной молодежи, но и возможность подготовить кадровый резерв. Многие из ребят, получив здесь первый опыт проведения выборов, затем работают в избирательных комиссиях. Для них это – хорошая школа, – отметил председатель Избирательной комиссии Иркутской области Виктор Игнатенко.

Александра Белкина

КОНКУРС

История Иркутска глазами детей

Библиотека имени Марка Сергеева назвала авторов лучших сочинений

В Иркутской областной детской библиотеке им. Марка Сергеева подвели итоги конкурса литературного творчества детей «Любимый Иркутск – середина земли», посвященного 350-летию города. В конкурсе приняли участие около 250 детей в возрасте от 8 до 15 лет из 29 территорий Приангарья.

В номинации «Я люблю тебя, Иркутск» ребята из разных уголков Иркутской области писали в своих творческих работах о том, как они видят и чувствуют Иркутск. Для многих из них это город с неповторимым историко-культурным наследием, выдающейся архитектурой.

– История Иркутска открывается на каждом шагу, каждый век оставил о себе память... Я медленно иду по улице Ленина, рассматриваю старинные дома и думаю о «делах давно минувших дней». Как много красивых домов, как много красивых дел, – считает участник конкурса иркутянин Никита Гончаренко.

Для усьольчанки Ольги Селивановой Иркутск – это исторический город с богатым прошлым и в то же время современный город, где все движется, стремится вперед, жизнь бьет ключом.

В номинации «С Иркутском связанные судьбы» подростки писали о самых интересных горожанах. Оказалось, что, по мнению юных авторов, в историю Иркутска вписаны имена Иннокентия Кульчицкого, Владимира Сукачева, купцов и меценатов Басниных, Владимира Рассушина, Леонида Гайды, Михаила Герасимова, Афанасия Белобородова, Александра Вампилова, Марка Сергеева, Юрия Степанова и многих других людей, прославивших наш город. Ребята также рассказали о тех, кто сегодня делает жизнь Иркутска лучше, красивее, интеллигентнее. Таким человеком для Алины Дуловой является ее дедушка, известный иркутский историк Александр Дулов, а ученики иркутской школы № 11 вспомнили о самоотверженном труде замечательных педагогов Иосифа Дрица и Идеи Моисеевой. Запомнились ребятам и встречи с известными художниками и писателями. Так, на Алексея Костромин из поселка Новокутуйский яркое впечатление произвела встреча с писателем Юрием Барановым, а для Павла Бедушиля из Бельска настоящим открытием стала персональная выставка художника Анатолия Костовского, которая состоялась на праздники села.

Победителями конкурса стали Никита Гончаренко (12 лет, Иркутск) и Ангелина Законнова (14 лет, Усолье-Сибирское). Они получили путевки во Всероссийский детский центр «Орленок», предоставленные министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. Ребятам, занявшим второе и третье места, а также авторам наиболее интересных работ были вручены дипломы и комплекты книг. Лучшие конкурсные сочинения будут размещены на сайте Областной детской библиотеки им. Марка Сергеева <http://www.detsvo.irkutsk.ru>.

Александра Поблинкова

ФУТБОЛ

«Радиян-Байкал» продолжит борьбу за Кубок России

25 минут понадобилось «Радиян-Байкалу», чтобы заставить футболистов «Читы» смириться с поражением в 1/128 финала розыгрыша Кубка России. В середине первого тайма подопечные Олега Яковлева уже вели со счетом 3:0. И хотя читинцы сумели-таки ответить одним голом, преимущество хозяев было настолько велико, что ни у кого не возникло сомнений – в следующую стадию Кубка пройдет именно иркутяне.

Второй год подряд в соперники на первом этапе Кубка России «Радиян» попадает «Чита». В прошлом розыгрыше иркутяне были сильнее – 2:0. На этот раз голов случилось еще больше. «Красно-белые» вышли непривычным составом: основной голкипер команды Сергей Баркалов получил травму, и его заменил Роман Семенов. Также не оказались со стартовых минут на поле Иван Лесков, Алексей Некрасов и Владимир Наханович.

Однако изменения в команде даже пошли на пользу радиановцам. С первых секунд вчерашние запасники побежали в атаку доказывать, что их напрасно маринуют на лавке. Футболисты «Читы» большей частью в эти мгновения отбивались, бездарно выпыная мяч из пределов штрафной. Гол случился на 15-й минуте, когда Дмитрий Пылтв прорвался сквозь оборону гостей и вышел на рандеву с вратарем – 1:0.

На 21-й минуте преимущество иркутян воплотилось в гол уже со «стандарта». Александр Штынь навесил с углового, и его тезка Пырченков красиво замкнул передачу, мяч циркнул о штангу и влетел в сетку.

Спустя четыре минуты пришла очередь отличиться Муслиму Богатыреву. Наш новичок вновь показал мастерство в пробитии штрафных ударов. На этот раз он застал врасплох голкипера гостей с 30 метров. 3:0 на 25-й минуте, читинцы были в нокауте.

Впрочем, надо отдать им должное, один гол они отыграли довольно быстро еще в первом тайме. Но на большее не сподобились. Команды во второй половине встречи создали по паре опасных моментов, а счет на табло так больше и не менялся. 3:1 – уверенная победа подопечных Олега Яковлева.

Счет вполне отражает соотношение сил на поле. «Радиян-Байкал» был более организован, мобилизован, было больше желания играть, – рассказал после матча главный тренер ФК «Чита» Андрей Недорезов. – Мы попробовали в обороне молодых ребят, которые пока не готовы к таким играм. Сложно их упрекать, хотя ошибки их были, конечно, явными. Еще больше нервозности добавил быстрый гол хозяев. Хозяева этим грамотно воспользовались, реализовав два «стандарта» – углового и штрафной с 35 метров. Хотя, конечно, мы могли и изменить игру, реализовать во втором тайме чистый выход один на один с вратарем. Кубковая игра оправдала ожидания болельщиков – была азартной, бескомпромиссной, с обилием моментов. Думаю, она доставила удовольствие болельщикам. Ну, а выводы мы, конечно, будем делать.

А наставник иркутян нашел, несмотря на победу, много недостатков в игре своих футболистов:

– Забили быстрые голы – на 15-й, 21-й, 25-й минутах. Можно было и еще забивать, но потом расслабились, как это обычно бывает, сами себе привели гол. Во втором тайме команда «Читы» сделала ряд замен, прибавила в движении, мы немного к этому оказались не готовы, вовремя не перестроились, но, в принципе, все закончилось благополучно. Беспочтено, что организовали момент у своих ворот и помогли «Чите» реализовать его. И, опять же, множество своих голевых моментов не реализовали. В предвзвешенных сложных матчах на выезде это настораживает – там может быть за игру по одному-два момента, так что ими надо дорожить.

В 1/64 финала «Радиян» досталась «Смена», обыгравшая «Мостовик-Приморье» только в серии пенальти. Эта игра пройдет 4 июня в Комсомольске-на-Амуре.

Иван Мамонтов

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не возвращаются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители: Законодательное Собрание Иркутской области Правительство Иркутской области Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@og-irk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

И.о. главного редактора: Нина Озерникова Редакционная группа: Алексей Копылов Оксана Хлебникова Юлия Кульгина

Редакционная группа: Ольга Андреева, Анна Вигоская, Олег Гулевский, Анастасия Дерягина, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Александра Поблинкова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова, Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Бузикова, Татьяна Шкурская

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова Алексей Головщиков Издательская группа: Галина Романова, Ольга Самсонова, Оксана Полякова, Елена Мауль

Газета подписана в печать: 24.05.11 г. в 21.00 Отпечатано в типографии объединения «Областинформ» ООО «БланкИздатель», г. Иркутск, ул. Советская, 109г Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная Следующий номер газеты выйдет 27.05.11 г.